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A törvénytisztelő magyar nemzet 
országos ünnepre készül. Április tizen
egyedikén felszázados fordulója követ
kezik a magyar jogállamod alkotó tör
vények szentesítésének. Ezt a napot a 
nemzet törvényhozása ünnepnapnak ren
deli, a melyen kegyeletes érzelmek 
szülessenek a múlt s lelkesítő bizalom 
ébredjen a jövendő iránt. Nem úgyne
vezett hivatalos ünnep ez, melyet fel
sőbb hatalmak a nemzet nagy töme
geire parancsolnak, hanem egy szabad 
nép lángoló hazafiságának hálaadója 
azon történelmi esemény iránt, melyből 
a jelen minden virágzása, ereje, ^fénye 
és dicsősége fakadt.

Ezernyolczszáznegyvennyolcz áp
rilis tizenegyedikén szentesítettek azok 
a törvények, melyek Magyarországot 
az alkotmányosság talizmánjával ékesí
tették s a melyek fejlődését és hatal
mi állását messze időkre biztosították. 
Ezek a törvények zivataros századok

nehéz küzdelmeiben érlelődtek, mig a 
márcziusi napok ragyogó verőfényében 
megtisztulva, egy nemzet jövendő nagy
ságának biztosítéka gyanánt valóra vál
tak. És a. nemzetnek, mely a haladás 
sasröptü szárnyain siet magasztos cél
jai felé, a félszázados fordulón a tisz
telő kegyelet áhítatával kell visszate
kintenie a múltba, a jövőt biztositó tör
vények születésnapjára.

A magyar nemzet meg is fogja ünne
pelnie napot s vele Szent István koronájá
nak dicső viselője, az alkotmányos király, 
ki amint Isten kegyelméből első a hata
lomban, azonkép első a törvények iránt 
való hódolatban is nagy leikénél fogva. 
Ez a nagy lélek most szinte csodasze- 
rü magasságba emelkedik, a midőn 
megtagadja minden keserű emlékét a 
múltnak, hogy csak a nemzettel együtt 
ünnepeljen s midőn el nem múló pél
dáját adja, mint kell eszményekért le
mondani egyéni hangulatról, mint kell 
megbecsülni egy nemzet jogait, alkot
mányát s mint kell tisztelni ama törvénye
ket, melyek a nemzeti lét örök oszlo
pait alkotják.

A félszázados forduló ünnepi han
gulata áradjon szét a mi lelkűnkben is. 
Nemzetiségi különbség nél
kül és a kegyelet benső ér
zéseivel ünnepelje meg 
Brassóváros polgársága is 
az április tizenegyedikét. 
Az a nap ez, mely nemcsak a magyar 
népnek adott örök érvényű jogokat 
és törvényeket, hanem e haza minden 
polgárának. A modern jogállam, mely
nek biztosítékai ötvenévvel ezelőtt meg
születtek, oltalmazó födél mindenek szá
mára, akik e hazát magukénak vall
ják. Épen a 48-as törvények megdönt
hetien ereje teszi áldottá a magyar föl
det, melyre a polgári egyenlőség, a 
tiszta alkotmányosság, a királyhüség és 
hazaszeretet áldása hullott. Ennek az 
áldásnak az emlékezete égjen mindan
nyiunk lelkében, ha majd elkövetkezik 
április tizenegyedike.

E nap hazafias ünneplése legyen 
hálaáldozat a dicső korszaknak, s le- 

1 gyen fordulója olyan testvéri együtt-

A „Brassói Lapot“ tarczája.
Intés.

Szeress, szeress !
Ne zárd el ifjú szivedet!
A bu nem kérdez, nem kopog, 
Belélopódzik s kinevet.
S a rejtett bánat tízszeres. 
Szeress, szeress !

Szeress, szeress !
A bánat barna éjmadár, 
Huhogni zárt helyekre jár.
S ha egyszer megtalálta már, 
Más odvat nem hamar keres, 
Szeress, szeress !

Szeress, szeress !
Oh tárd fel ifjú szivedet !
Csak tiszta fényes légkörön 
Talál tanyát a szép öröm 
És hord nagy kincseket! 
A kéj ott százezerszeres !
Szeress, szeress !

Lantos.

A szabadságharcz könyve.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tározója, —

Elkészült egy nagy könyv, a Gracza 
György «Magyar szabadságharcz története.» 
Elkészült épen most, mikor a nemzet meg
ünnepelni készül a nagy nap évfordulóját, a 
melyen megszületett a gondolat terjedésének 
leghatalmasabb eszköze: a szabad sajtó; 
mikor törvény érezszava örökíti meg a nagy 
vívmányok diadalát, hogy a 48-iki törvények 
szentesítésének napját minden időkre nem
zeti ünneppé avassa. Legendás nagy idők, 
dicsőségben ragyogó, gyászban elboruló na
pok emléke ujhodik meg ennek a szépséges 
könyvnek egy-egy lapján, hogy példára ser
kentsen a jelenben, ércznél maradandóbb 
emlék legyen a késő jövendőben. Költő irta, 
a ki a gondolatnak szárnyat tud adni; tu
dós, a ki a történetet életre kelti; festő, a 
kinek a kezében a toll ékesen szóló ecsetté 
lesz és igaz hazafi, aki szive nagy szeretetét 
érezteti minden sorában, minden szavában, 
így lesz igazzá a latin közmondás, hogy a 
történet az élet mestere. Ettől a mestertől 
szívesen tanul mindenki, aki el fog járni ál

dozni az ő oltárához. Mert oltárrá avatja ő 
a szabadságharcz történetének könyvét; nem
zeti pantheonná, a hová csak sarutlan láb
bal szabad lépnünk, hogy föltáruljon előt
tünk nemzeti múltúnknak legragyogóbb kor
szaka.

Sokszor és sokfélekép leírva olvastam 
én már az 1848—49-iki napok történetét. 
Horváth Mihály jól áttekintette a kor széles 
távlatát, melynek kerületében a világtörténet 
eseményei és a magyar történet ujrafordulta 
egybekapcsolódnak, hogy belőlük — későb
ben bár — előálljon az alkotmányos Ma
gyarország. Gelich Rikárd és Jakab Elek 
könyveiből csak halavány képet szerzünk, 
mint abból az egynéhány monográfiából, 
mely e nagy idők egy-egy alakját vagy ese
ményét állítja elénk. Mert a mi szabadság
harczunk szebb, nagyobb, felemelőbb, mint 
bármely más nemzeté. Eszméje régóta ott 
csírázik a forrongó korszak méhébe.

A szabadság, egyenlőség, testvériség 
eszméinek megvalósulásáért régóta sóvárog 
a nemzet. Ámde nagy idők nem támadhat
nak, nagy eszmék nem valósulhatnak meg 
nemzetek életerejét megpróbáló küzdelmek 
nélkül. A magyar szabadságharezot egy nap
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létnek, melyet sem gáncs, sem félreér
tés meg nem ront. A ki tiszteli a tör
vényt és szereti a hazát, ünnepeljen 
velünk április tizenegyedikén !

Belföld.
A fiumei választások. A megelőző na

pok erős és heves agitácziója után a válasz
tás feltűnő csendben folyt le. A szabadel
vűek teljesen visszavonultak, mert már előre 
kizártnak tekintették, hogy oly számban jut
hassanak a képviselőtestületbe, hogy ott a 
dolgok későbbi alakulására befolyást gyako
rolhassanak. Az autonomisták győztek.

A beszterczebáuyai püspök kitüntetése. 
A király R i m e 1 y Károly beszterczebányai 
püspököt az egyház és közügyek terén szer
zett érdemei elismeréséül a Ferencz József- 
rend nagykeresztjével tüntette ki.

A magyar kvóta küldöttség. A magyar 
kvótaküldöttség csak a húsvéti ünnepek után 
fog megalakulhatni, a midőn előreláthatólag 
ismét elnökké Széli Kálmán s előadóvá Fáik 
Miksa dr. fognak megválasztatni. A legújabb 
megállapodások szerint a két küldöttség írás
beli üzenetváltással kezdi meg működését. 
Elsőbben a magyar küldöttség fogja kifejteni 
a kvóta meghatározására és annak magassá
gára vonatkozó álláspontját az osztrák kül
döttséghez intézendő üzenetben.

Külföld.
A közös miniszteri tanácskozások, me

lyen a három közös miniszteren kívül a két 
miniszterelnök, a két pénzügyminiszter és 
Spaun báró tengerészeti osztályfőnök is 
résztvett, kedden ő felsége elnöklete alatt

lelkesedése teremtette meg, de kivívása di
cső csaták, kiváló férfiak, legendás vitézségü 
katonák emlékéhez fűződik. Ezt a nagy idők 
szellemében rejlő erőt, lelkesedést, hangula
tot érzékiti meg Gracza György könyve és 
ezért hatását is igy érezzük.

Nem lehet ezt a könyvet csak úgy 
egyszeriben átfutni; a szivekhez fog nőni és 
elővesszük, hogy újra meg újra olvassuk 
egy-egy fejezetét, hogy belepillantsunk a 
magyar dicsőség e ragyogó panorámájába. 
Mint a bibliához megtérünk megtisztult elmé
vel, igaz lélekkel, hogy magunkba szedjük a 
csodálatos erejű parabolákba rejtett tudást: 
úgy lesz a magyar szabadságharcz történe
tének könyve magunknak is, késő utódok
nak szent könyvévé, erőt adó bibliájává.

A könyv maradandó értékének szem- 
meltartásával, kiadója, a Lampel-Wodiáner 
ezég, viszonyainkhoz mérten messzemenő, 
költséges kiadásba bocsátkozott. Nincs en
nél gazdagabb illusztrált magyar könyv. 
Megörökíti a kort mindenféle nyilvánulásban: 
alakjában, eseményeiben és a történet szel
lemében. 338 arczképe a szabadságharcz ke
letkezésére és lefolyására bármiféle tekintet
ben hatással volt szereplő egyéniségét be
mutatja. Politikusokat, a kik szavuk súlyát 
vetétték latba a megye- és országgyűlésen'; 
írókat, a kik a toll fegyverével harczoltak a 
nemzeti szent ügyért; költőket, a kik tollal 
lelkesítették tettre a kort; csaták hőseiknek, 
vitéz katonáknak képei vannak itt, vezér
alakjai úgy a magunk sereginek, mint a ve
lünk harezoló népeknek. Nagy férfiakról, je
lentős eseményekről, jelentéktelennek látszó, 
de drága maradványok maradtak fönn, me
lyeknek megőrzését a kegyelet sugalja.

befejeződtek, a mennyiben úgy a tengeré
szeti követelésekre, mint a hadügyi költsé
gekre nézve megállapodások jöttek létre és 
pedig olyanok, a melyek a közösügyi költ
ségeknek igen jelentékeny és állandó jellegű 
emelkedését jelentik.

Spanyol-amerikai konfliktus. Az ellent
mondó hírek miatt senki sincs tisztában a 
helyzettel. A mig Spanyolország ki nem 
mondja Kuba függetlenségét, lehetetlenség
nek tartják a békét. Tény az, hogy az Egye
sült-Államok újabb 10 hadihajót vásárolt és 
hogy Spanyolország folytatja háborús készü
lődéseit. — A pápa azon kérdésére, hogy 
elfogadnák-e közbenjárását, az Egyesült-Álla
mok elnöke azt válaszolta, hogy azt sem
miféle választott bíróságra nem bízzák rá.

Zola újabb pőréről. A Temps munka
társa megkérdezte Zolát, mit tenne, ha a 
haditörvényszék port indítana ellene. Zola 
azt felelte, hogy a semmitőszék referense 
világosan megjelölte azt a módot, a melyen 
védekeznék. Most már nem haboznék az 
egész bizonyítással előállani, mert most a 
Dreyfusügyet nem lehetne elválasztani az 
Esterházyügytöl és valamennyi tanúját, a 
diplomacziai kar tagjait is beidéztetné a tár
gyalásra, kiknek kihallgatásáról az első tör
vényszéki tárgyaláson elállott.

Április II*
Brassó, ápril. 7.

Lapunk tegnapi számában említettük 
már, hogy az 1848-ik évi törvények szentesí
tésének 50-dik évfordulója alkalmából április 
n-én tartandó ünnepélyre serényen folynak 
városunkban a készülődések.

Az április n-diki ünnep remélhetőleg 
ünnepe lesz városunk öszszes polgárságának,

Ez ereklyék másolatához az anyagot 
az aradi szabadságharcz-muzeum* a • Kreith- 
féle gyűjtemény és magánosok gyűjteményei 
szolgáltatták. Nyolczvannégy ilyen másolat 
van Gracza könyvében, mig az egykorú le
velek és újságok, kiáltványok és gunyképek 
96 másolatban ismerszenek meg. Művészi 
képzelet rajzban és festményben örökítette 
meg a jelentősebb csatákat; ezeket százhat 
csatakép láttatja. Forradalmi képek, táboro
zási jelenetek, allegorikus rajzok, szent he
lyeknek térképe és fényképben való fölvéte
lei nagy változatosságban vannak itt együtt, 
hogy a könyv szemnek is, szívnek is igazi 
gyönyörűsége.

íme a könyv, mely megörökíti a ma
gyar szabadságharcz történetét. Könyv, mely 
a tudomány biztosságával, a történetiró tár
gyilagosságával, úgy mondja el ennek a di
csőséges korszaknak a történetét, hogy ta
nult és kevésbbé tanult ember, egyaránt 
igaz gyönyörűséggel olvashassa. Most, mikor 
a nagy napok emlékét lelkes ünnepekkel 
föltámasztjuk, a félszázados évfordulót nem 
ünnepelhetjük méltóbban, mintha e könyvet 
megszerezzük, okulásul és gyönyörűségére 
magunknak, tanulságul, ha átadjuk a jövendő 
nemzedéknek. Az pedig, a ki szive szerete- 
tével irta meg ezt a könyvet, hadd érje el, 
a mit kifejez, a szerény kívánságot: Ha ez 
a könyv csak némileg is hozzájárul a haza
szeretet ápolásához és nemzeti öntudatunk 
emeléséhez: úgy fáradságom bőséggel meg 
van jutalmazva.

Szerezze meg néki azt a jutalmat fö
löséből a gazdag, rakosgassa össze fillérei
ből a szegény.

a mint hogy hazánk összes polgárai vallás 
és nyelvkülönbség nélkül élvezik áldásait an
nak a szellemnek, a mely az 1848-diki tör
vényeket áthatja és ennélfogva valószínűleg 
méltó társul fog sorakozni ezen ünnep azok
hoz az ünnepekhez, a melyek az ezredik év
forduló alkalmával városunkban lefolytak.

A nevezetes évforduló alkalmával d. e. 
9 órakor a m a g y a r evangélikus d. e. 
10 órakor a róm. kath. és ugyancsak 10 óra
kor a református templomban ünnepélyes 
istenitísztelet fog tartatni. A rom. kath. temp
lomban tartandó istenitiszteleten részt fog
nak venni vármegyénk főispánjának vezetése 
alatt az összes hatóságok és a hivatalok. 
Kívánatos volna, hogy a különböző egyesü
letek és testületek is részt vegyenek zász
lóik alatt, úgy a mint azt tették az ezredévi 
ünnep alkalmával.

Délután 3 órakor a Central Nr. 1. szál
ló nagytermében nemzeti ünnepély tartatik, 
a melynek sorrendje a következő :

1. Nyitány. Előadja a népzenekar.
2. «Királyhymus.» Előadja a Brassói 

Magyar Dalárda.
3. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Vájná 

Gábor ügyvéd.
4. «Szózat.» Énekli a Brassói Magyar 

Dalárda.
5. Szavalat. Előadja B i n d e r Jenő 

magyar királyi állámi főreáliskolai tanár.
6. Induló. Előadja a népzenekar.
Ezen ünnepélyen csak a be

lépő jegy elő mutatása 
mellett lehet résztvenni. 
A belépő jegyek díjmentesen kapha
tók Nagy Isván ur kalap üzletében. (Lensor 
34-ik szám alatt.) A belépő jegyek igénybe
vételét illetőleg arra kérjük az igen tisztelt 
közönséget, hogy megszerzett jegyét okve- 
tetlenül felhasználni, ellenkező eset
ben pedig Nagy István ur kezeihez vissza 
szolgáltatni szíveskedjék. Az ünnepélyre 
ugyanis csak meghatározott számú jegyek 
adatnak ki, a minek következtében azok, a 
kik megszerzett jegyüket se föl nem hasz
nálják se vissza nem szolgáltatják, másokat 
ütnek el az ünnepélytől és pedig olyanokat, 
a kik azon szívesen resztvettek volna.

Végül még arra kérjük az igen t. kö
zönséget, hogy az ünnepély fényének eme
lése czéljából lakásaikat föllobogózni és eset
leg más módon is fóldisziteni szíveskedjenek.

Irodalom.
A »Zenélő Magyarország» zongora 

zenemű folyóirat április i-sei VH-dik füzete 
következő érdekes zenemű újdonságokat közli: 
I. Buday István szép uj Kossuth nótáját «Ki- 
zöldült már Kossuth Lajos sirhalma» Kos
suth halálozása 4-dik évfordulójára. II. Lincke 
Pál «Csókodért hévül, szivem egyedül.» Dal- 
keringőt. III. Sousa J. «Washingtoni posta» 
indulót. IV. Schumann R. «Vándordal» poe- 
tikus szép salondarabját. Évente 24 hasonló 
gazdag tartalmú füzet 10—10 oldal hangjegy 
tartalommal a legjobban megválasztott kiváló 
sikerű zenemüujdonságokból összeállítva 242 
oldal tartalomért 4 frt, félévre 12 füzet 120 
oldal tartalomért 2 frt az előfizetés. Előfizet
hetni az ép most meginduló II. negyedévi 
folyamra a «Zenélő Magyarország» kiadóhi
vatalában Budapest, VI. Csengery-utcza 62 a. 
honnan megismerésre mutatvány füzetet bár
kinek ingyen és bérmentve küldenek.

Gönczy I. József könyvkiadásában Sze
geden igen érdekes könyv jelent meg, a 
melynek Írója Riónak nevezi magát. Ezen
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könyv történeteket foglal magában az alföldi 
rablóvilágból, azon időből, a midőn gr. Rá
day Gedeon azon a vidéken mint teljhatalmú 
biztos üldözte a betyárokat. Tartalmazza a 
következő történeteket: A másli, Játék a 
pusztában, A parasztvezér, A kitől a «nagy 
paraszt» félt, A «nagy paraszt» lakása, A 
tízezer forintos fej, A betyár menyecske, Az 
érdemkeresztes kanász, A talyigás szenátor 
pipája, A tiszt, A pesti-tanya, A fehér zsan- 
dár, A csárdásné húga, Egy harapás, A 
nagyasszony rétje, Mészáros Katalin, Titkos 
akták, A mise. Az érdekes könyv ára i frt.

Uj eredeti férfikarok. Az Apollo kar- 
gyüjtemény ápril havi füzetében a következő 
eredeti magyar karok jelentek meg vezérkönyv
ben és négy szólamban: 227—230 kar szám 
Hoppé Rezsőtől: a) Csillagos az éjjel nagyon 
b) Udvarunkon búgó galamb . . . c) Kis tu- 
biczám . . . d) Ha kimégy a zöld erdőre . . 
Ezen négy eredeti dal a f. é. Aradon tar
tandó országos dalünnepély alkalmával fog
nak mint összkarok előadatni; 231—234. kar 
sz. Kurucz Nóták, Ögyek V.-től a) 
Úgy igyál bort ... b) Még idebenn . . • 
c) Ha német, hát legyen német . . . d) Er
délyi hajdutáncz. — Az Apollo egész évi 
előfizetési ára öt korona. Megrendelések és 
postai küldemények czimzendők : Az «Apollo» 
ez kargyüjtemény szerkesztőségéhez, Budapest 
VI. Lázár-u. 18. sz. a.

HÍREK.
Brassó, ápril. 7.

— Április ll-dike a vidéken. Pürkereczen 
április n-én d. e. 9 órakor az ottani ev. 
templomban ünnepélyes isteni tisztelet fog 
tartatni, a melyen részt vesz testületileg az 
egyház presbyteriuma, a községi elöljáróság 
a képviselőtestülettel, a tanítótestület és az 
önkéntes tűzoltók. Délután 2 órakor az ál
lami elemi iskola tart ünnepélyt, a melyen a 
tanítótestület egyik tagja az ünnep jelentő
ségét fogja fejtegetni, az iskolás gyermekek 
hazafias dalokat énekelnek, egy fiú és egy 
leány hazafias költeményt szaval, a mire az 
ünnepélyt ének zárja be. — Zajzonban ugyan
csak ünnepélyes isteni tisztelettel ünnepük 
meg az április n-ikét. Az isteni tisztelet az 
ottani ev. templomban d. e. 9 órakor lesz 
és ez alkalommal Szórády Lajos lelkész fogja 
méltatni ismert ékesszólásával a napnak fon
tosságát. Az isteni tiszteleten a presbyterium, 
a községi elöljáróság és a tanítók testületi
leg vesznek részt. Az isten tisztelet végezté
vel a község lakosai a templom elé gyűlnek 
s ott hazafias énekkel tisztelik meg a napot.

— Nyilvános köszönet. Az első brassói 
takarék és Önsegélyző szövetkezet igazgatója 
tkts. Leitinger Jósét ur a brassói róm. kath. 
íögymnasium ifj. segélyalapjának 25 o. é. fo
rintot kegyeskedett ajándékozni, miért is az 
intézeti elöljáróság kedves kötelességének 
ismeri ez utón is legmelegebb köszönetét 
nyilvánítani.

— Unitárius Isteni tisztelet fog tartat
ni, 1898. ápril. il-én, Husvét másodnapján, az 
ev. ref. templomban, d. e. 11-órakor, úrva
csora osztással egybekötve, mely alkalom
mal az egyházi beszédet, Vaska Béla unit, 
lelkész fogja tartani.

— Brassói polgár Spanyolországban. 
F. hó 10-dikétöl 17-dikéig tartják meg Spa- 
nyolországban Madridban a hygeniai és de-

J. Gräf és Tsa továbbá szép választék China- 0 N üst-árukban. 138 (66—150

mographiai kongressust. A kongressus tag
jait még ezelőtt négy évvel a Budapesten 
tartott kongressus alkalmával hívták meg a 
Spanyolok, a múlt hóban pedig körözvény- 
nyel figyelmeztették őket újból e meghívás
ra. Városunkból dr.Otrobán Nándor 
orvos vesz részt a kongressuson, a hová f.
hó 5-én utazott el.

— Magyar színészet. Bokody Antal 
színigazgató ma reggel tartotta bevonulását 
Nagy-Enyedre újjászervezett társulatával.

— Választás. Lapunk tegnapi számá
ban irtuk, hogy Türkös községében megtar
tatott a kisbiró esetleg egy esküdt válasz
tása Zonda János főszolgabíró elnöklete alatt. 
A tegnap megtartatott választás eredménye 
mint ma értesülünk a következő: Szász Mi
hály első esküdt kisbiróvá, Tóthpál János 
első esküdtté választatott meg, mindkettő 
egyhangúlag.

— A primadonna válópere. Érdekes 
válóperben döntött a napokban a székesfe
hérvári törvényszék. Vlád Gizella, a Magyar 
színház primadonnája válópert indított a szé
kesfehérvári törvényszék előtt férje Deák 
Péter színigazgató ellen. A törvényszék fel
perest keresetével elutasította, mert az alpe
res férj beigazolta, hogy a törvényszék ille
téktelen a per tárgyalására, a mennyiben a 
múlt évben, mikor Deák Péter társulatával 
Székesfehérvárott időzött, Vlád Gizella szer
ződött tagja volt és nem laktak együtt; 
már pedig a válópert azon törvényszék előtt 
kell folyamatba tenni, melynek területén a 
házastársak utoljára együtt laktak.

— Német színház. Tegnap este a «Ma
darász» czimü operette került színre. A czim- 
szerep személyesitöje Minich, valamint a 
többi szereplők is megálltak helyüket.

— Április II. Szebenben. Szebenvár- 
megye törvényhatósága az 1848-ik évi törvé- 
vények szentesítésének félsz.ázados évfordu
lója alkalmával f. hó n-én díszközgyűlést tart.

— Paraszt dráma. Péterfi Tamás la
punk munkatársa, ki székely tárgyú irodalmi 
működéséről ismeretes, az 1848-ik esztendő 
félszázados évforduló emlékére regényt irt. 
A regény czime: «Paraszt dráma» és egy 
kis részét öleli fel a 48-as küzdelmeknek. 
Az emlékmű május i-én Marosvásárhelyt je
lenik meg Adi Árpádnál és a marosvásár
helyi kereskedők hölgyeinek van ajánlva.

— Fővárosi Újdonság. A ki ezelőtt 
nehány évvel járt utoljára Budapesten, ma 
bizony alig ismerné meg rohamosan fejlődő 
fővárosunkat. A szomorú emlékű újépület 
utolsó falmaradványait most bontja felvidéki 
tótjainak csákánya, másutt egész házsorok 
tűntek el, helyükbe pompás modern paloták 
emelkedtek s különösen az óriás forgalmú 
Kerepesi-ut, melynek apró rozzant házikói 
bántották valaha a keleti pályaudvaron Bu
dapestre érkezők szemét, épült ki már csak
nem teljesen teljes pompában. De nemcsak 
építkezési szempontból haladt a Kerepesi ut 
oly csodátatos rohamos módon, kereskedeb 
mi haladása sem maradt amannak mögötte 
s a ki megtekinti például a Népszínház át- 
ellenében épp most megnyílt «P á r i s 
nagy áruházat», mely a Kerepesi- 
ut 38. számú külön e czélra épült nagy 
sarokpalota összes földalatti, földszinti 
és 3 1 s ő e m e 1 et i helyiségeit foglalja el, 
ugyancsak bámulni fog a műipar kincseinek 
ezen minden eddig létezettet háttérbe szo
rító halmazatán. A legszerényebb, valamint

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

a legtulzóbb igényeket egyformán kielégítő 
ezer meg ezer a száma a mindenfajta disz- 
mü, játék, porczellán és üvegféléknek bőrá
runak, lámpáknak, vasbutoroknak, a férfi-di
vat czikkeknek, az üvegféléknek s a jó 
isten tudja milyenféle és fajta áruknak, melyek 

i mindegyike számára külön osztály van be-
rendezve. Az egész rengeteg üzletet mely 
nehány milliónyi értéket tartalmaz és mely
nek több mint ^kétszáz főnyi személy
zetéből egy fél zászlóalj kitelnék, a híres 
párisi «Bon Marché» mintájára és elvei sze
rint készült és összes osztályainak megtekin
tésére egy nap aligha volna elég. Az az or
szág melynek kereskedelmi vállalkozó szel
leme 2—3 évtized alatt ennyire tudott fej
lődni az határozottan halad felíilmulhatlanul 
a boldogulás czélja felé 1

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fngaduuk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

G. E. A hozzánk intézett kérdésre csak 
is a kiadóhivatal adhat felvilágosítást. Tes
sék tehát odafordulni s kívánságának eleget 
fognak tenni.

Kiváncsi. A jelzett ügy jelenleg olyan 
stádiumban van, hogy ép most semmi eset
re sem teljesíthető kérése. Annak idején ha 
lehetséges lesz majd értesítjük.

F. W. Tett ígéretének beváltását várjuk.

Vonatok közlekedése.
Indulás. Budapestre: vegyesvonat reggel 5 

óra 8 perez; gyorsvonat délután 2 ór 1 45 perez 
személyvonat oste 7 óra 48 perez Bukarestbe a 
személyvonat reggel 3 óra 55 perez; vegyesvonat 
délelőtt 11 óra; gyorsvonat délután 2 óra 19 perez 
Sepsi-Szent-Györgyre: személy vonat reggel 8 óra 
50 perez; személy vonat délután 2 óra 55 perez 
Zernestre : vegyesvonat röggel 8 óra 35 perez 
vegyesvonat délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személy vonat reggel 
8 óra; gyorsvonat délután 2 óra 9 perez; vegyes
vonat este 10 óra 25 perez. Bukarestből : gyorsvo
nat d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonat d. u- 5 óra 20 p 3 
személy vonat oste 9 óra 8 perez. Sepsi-Szent-György 
ről: vegyosvonat reggel 8 óra 25 perez ; személy
vonat 1 óra 51 perez; vegyesvonat este 7 óra 3 p- 
Zernestről: vegyesvonat reggel 6 óra 49 perez 
vegyesvonat d. u. 1 óra 29 perez.

Vasúti zóna és körutazási jegyek, úti pod- 
gyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a városi 
menetjegy irodában, főtér, tauácsház.

A legnemesebb erdélyi hegyi borok

Zin’z Henrik,

segesvári Teutsch B.József
jóhirnevü pinczéjéből

Brassóban
H»sshaimer L L. & A.

Müller Gyula utódai, 
Petersberger Henrik és Harth Károly 

czégoknél kapha'ók. 147(2—7)

Pálinkaüzletbe egy szolid 

elárusít ó-leány 
felvétetik.

Czim a kiadóhivatalban 198. sz. a.

3 ékszer-üzlete. Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,

Kapu-utcza Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Ajánlja : Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon - 
garnituráit: bársony-, selyem- és plüsböl a legkülönbözőbb divatos alakban, t0' 
vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel slb. stb 
minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45.1. emelet.
. .
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....í.......... IBrassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.

Hirdetmény.
A magyar kereskedelmi törvény 1875. évi XXXVII. t. ez 

249. §-a értelmében, felkéretnek mindazok kiknek az alant irt 
szövetkezetnél bármilynemü követelésük van, ezen hirdetmény 
3-szori közzétételétől .-zámitva 6 hó alatt, alant irt szövetkezet-
nél bejelenteni. 
197 (1—3) Brassói korlátolt felelősségű szövetkezet 

feloszlatás alatt.

Ki
egészséges akar maradni igyék tiszta, valódi, 
hamisítatlan erdélyi borokat és ezért forduljon : 

a sétatéri vendéglő bérlőjéhez, 
ki Ö Exelentiájának, néhai Lönhardt Ferencz er
délyi róm. kath. püspök úr hagyatékából vá
sárolt borokat árusítja és pedig;
I. Ó-borok: Rózsamáli

Leányka ' bouteliákban 70 krért. 
Burgundi vörös '

II. Asztali-borok; 1889-beli '/# literes üvegekben 30 kr.
1895 „
1896 „
1897 „

literje

Az üres boutelia 5 krért, az % literes 
krért vissza vétetik.

4» „
45 „
40 „

üveg 2

Egyúttal tudatom a nagyérdemű közönséggel, 
hogy mától fogva jutányos áron bérletben ebédet 
és vacsorát is adok, akár házhoz hordva, akár 
a vendéglőben

Tisztelettel
ERDÉLYI EDE

A borok kiszolgáltatásaié. 11—12 óráig eszközöltetik.

195 (1-6)

valódi moshatóságáért jótállás, izadság- és méregmentes 
minőségben, legnagyobb választékban

FOITH GYOBGY
Kapu-u. 21 sz. alatti

Meehanikai kötődé és szavöttáru üzletben.
Harisnyák ugyanitt 3—4 nap alatt jól és olcsón 

készíttetnek.
A n. é. k. becses figyelmét felhívom még nagy* 

választékú saját készitményú harisnyáimra, különös 
jó minőségben, a tavaszi és nyári idényre. 118 (9—10)

Sz. 316 898.
Árlejtési hirdetmény.

Melynélfogva közzütélelik, misz-rint bo holló községben épí
tendő tüzmentes községházának folyó 1898. évi április hó 12-én
délelőtt 10 órakor 
kozónak kiadatik.

Az építéshez 
cserepet és a föld 
számokat Doboiló

Dobolló község házánál árlejtés utján válal- 

szükségeltető téglát, követ, homokot, födél 
és kőmivesmunkához szükségellető kézi nap
község természetben megadja; egyébb anya-

gokra és munkákra a kikiáltási ár 2281 írt 33 kr, melynek 5 
u0-át áriejteni kívánó bána pénzül előre letenni tartozik; egyéb 
teltételek, tervrajz és költségvetés Dobolló község házánál a 
hivatalos órákban bárki által megtekinthetők.

Dobollón, (Háromszékm.) 1898. márczius 29 én,
Kerekes Sándor, 179 (3—3) Klánczon János,

s. jegyző. bíró.

Egy cséplőgép garnitúra 
kellékekkel és szerszámmal együtt a legjobb állapotban, 
10 lóerejü mozdonnyal a budapesti m. kir. állami vas
utak gépgyárából Szt.-Péterben f. évi ápril hó 12-én sza
bad kézből árverés utján eladatik.
174 (3—3) Kikiáltási ár 2000 irt.
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Van szerencsém a n. é. liölgyközönség 
becses tudomására hozni, hogy az idei évadra

Női divat termembe 
minden néven nevezendő női kalapok feltűnő 
olcsó árakban találhatók.

A nagyérdemű hölgyközönség becses párt
fogását kéri 
199 (1—3)

tisztelettel
DARVAS ANNA.

íiuza-sor sz. II. emelet.
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Részletfizetésre

jutányos árban kaphatók

varrógép-, kerékpár-, gyerek kocsik kép-, 
tükör-, inga-órák-, fa-, vas és kárpitos- 
bútorok-, kész férfi- fiú- és gyermek

ruha, úgyszintén női confectio

SZOLLOSY ZS
kereskedésében

Brassó, Kapu-utcza 52. sz.
146 (6-10

%


